

美司法部长涉嫌“通俄”？

塞申斯被曝曾私会俄大使，民主党领袖要求其引咎辞职

美国总统唐纳德·特朗普的又一员大将将被曝涉嫌“通俄”。《华盛顿邮报》3月1日爆料，去年大选期间，现任司法部长杰夫·塞申斯与俄罗斯驻美大使两次单独会面。按塞申斯发言人的说法，塞申斯去年是以国会参议院军事委员会成员的身份会见俄大使。民主党方面并不买账，众议院民主党领袖南希·佩洛西要求塞申斯辞职。

被曝有交集，本人忙澄清

去年总统选举期间，塞申斯是最早支持特朗普的共和党“建制派”人士之一，于去年2月加入特朗普竞选阵营，自此成为特朗普的外交政策顾问。

今年1月，塞申斯出席参院司法委员会一场听证会时，塞申斯曾表示：“我没有与俄罗斯人联络过”。但《华盛顿邮报》1日披露，塞申斯去年7月和9月两次单独会见俄罗斯大使，其中9月那次的会面地点还是塞申斯的办公室。

针对相关报道，塞申斯的发言人称，塞申斯1月在国会的作证“绝对没有误导他人之意”，因为当时的问题是“是否有特朗普竞选团队成员与俄方官员联络，而非塞申斯是否以参议员和参院军事委员会成员身份与俄方有过联络”。发言人还补充说，作为参议院军事委员会成员，塞申斯去年一共会见了25名外国大使。

1日晚间，塞申斯本人在一份声明中说：“我从未与任何俄罗斯政府官员讨论过美国总统竞选活动。”

民主党挑头，下课声响起

针对塞申斯与俄大使有交集一事，众议院民主党领袖佩洛西要求塞申斯引咎辞职：“塞申斯不再适合担当我们国家的最高司法官员，必须辞职。”



塞申斯(左)被认为是特朗普的重要幕僚之一。

如果顶不住压力而最终辞职，塞申斯将成为特朗普政府第二名“短命”官员，也是第二名因与俄方有染而成为众矢之的的特朗普亲信。

《华盛顿邮报》先前曝光“电话门”，迫使迈克尔·弗林2月13日宣布辞职，成为美国历史上“最短命”的总统国家安全事务助理，从上任到辞职只干了24天。

作为司法部长，塞申斯所管辖的联邦机构包括联邦调查局，而后者正在调查特朗普竞选助手与俄罗斯官员之间的联系，以及俄方是否利用黑客干扰美国总统选举。鉴于塞申斯存在刻意隐瞒与俄大使私会一事的嫌疑，国会方面开始呼吁塞申斯不再负责联邦调查局的上述调查。

众议院情报委员会成员、民主党人亚当·希夫说：“如果塞申斯在竞选期间与俄大使会面，却又在国会作证时有意隐瞒实情的相关报道属实，那么他应该自动退出对特朗普竞选团队成员与俄方关系的调查。”

据新华社

囊中羞涩 特朗普修墙资金缺口大

为兑现竞选时的承诺，美国总统特朗普一上任就签署行政命令，打算沿美国与墨西哥边界修建隔离墙。不过根据最新消息称，目前修墙资金缺口巨大，还需向国会要钱。

按照特朗普的说法，修建边境隔离墙要“立刻开干”，国土安全部此前表示，

修墙的资金主要依靠现有经费。路透社日前援引国土安全部向国会预算部门递交的文件报道，目前可用资金只有2000万美元，而隔离墙的资金缺口至少在百亿美元以上。这意味着，特朗普政府必须向国会申请拨款，估计会面临不小的阻力。

据新华社

保卫钱包 在美墨西哥人加速侨汇

在美国的墨西哥人加速向国内汇更多钱，部分原因在于担忧美国总统特朗普可能出台措施限制汇款。

侨汇是墨西哥一项重要外汇收入来源，墨西哥中央银行3月1日发布的数据显示，从美国汇往墨西哥的现金今年1月同比增加6.3%。在美墨西哥人当月

往墨西哥汇款20亿美元。经济分析师认为，墨西哥人加速侨汇有两大原因：特朗普有意对墨西哥人侨汇增税，甚至叫停，用于支付边境隔离墙修建费用；墨西哥比索汇率仍处历史低位，在美墨西哥人可以利用现阶段汇率，让国内的亲戚兑换更多比索。

据新华社

澳召回全部驻外大使，这是干啥？

拟定一份外交“白皮书”，磋商与中美之间关系

澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普3月1日说，澳大利亚将让驻外大使回国，举行会议磋商重塑全球外交关系，包括与重要盟国美国和最大贸易伙伴中国之间的关系。

这是澳大利亚首次从全球113个驻外使团同时召回大使。这些外交官将在澳大利亚首都堪培拉举行为期两天的会议，澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔、外交部长朱莉·毕晓普、贸易和投资部长史蒂文·乔博将出席。

会议目的在于拟定一份外交“白皮书”，指导澳大利亚下一个十年的外交政策，这也是澳大利亚自2003年以来首次制定这一“白皮书”。

毕晓普在一份声明中说：“在全球存在严重不确定性的今天，澳大利亚有必要利用好资深外交官的经验与智慧。”澳大利亚派驻的大使回国后，将在本月晚些时候参加会议，磋商重塑澳大利亚与其他国家的外交和贸易关系。

美国新任总统唐纳德·特朗普上台后，澳大利亚和美国关系遭遇低点。今年1月底，特朗普与特恩布尔通电话时，对美澳政府此前达成的难民安置协议大为光火，称这是当天“最糟的一通电话”。原本预计1小时的通话只进行了25分钟，特朗普就挂断电话。

前任澳大利亚驻美大使比兹利说，澳美关系很重要，不仅在双方一直以来的战略同盟关系，更在于美国对澳大利亚的投资。而今，特朗普不断对美国海外投资泼冷水，这难免对澳大利亚经济造成负面影响。

路透社援引澳大利亚“白皮书”首席学者亚历山德拉·奥利夫的话报道，全球政治形势的改变令澳大利亚传统外交政策面临挑战。

奥利夫认为，移民、反恐、全球化和自由贸易等多方面的考虑都在影响着澳大利亚的外交政策，特朗普的立场只是诸多因素之一。

据新华社

前总理呼吁重评中澳关系

据《悉尼先驱晨报》日前报道称，澳大利亚前总理基廷表示，澳大利亚此前误解了中国的崛起，实际上，中国更像一个“自力更生的亚洲发动机”，一方面满足自身的安全需求，一方面创造财富。

基廷称，澳大利亚不应该仅仅把中国视为一个原材料的买家，而应该以战略眼光看待。此外，他认为中国在南海的行动被外界夸大了，而且对澳大利亚并没有构成挑战。他建议说，澳大利亚应该和崛起的中国发展更多合作关系，而不是“无奈而不情愿地”应对中国，因为只有这样才能对中国施加影响，减轻地区紧张局势。

近日，中澳之间互动频繁。据中国外交部消息称，中国国务院总理李克强将于3月访澳。据澎湃新闻

相关新闻

马方将释放一朝鲜男子 朝方要求尽快归还遗体

据新华社吉隆坡3月2日电 马来西亚总检察长阿班迪2日向新华社记者确认，将释放并遣返日前逮捕的一名涉机场袭击案的朝鲜籍男子。

2月13日，护照名为“金哲”的一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。目前，在押涉案人员包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子和一名朝鲜籍男子李钟哲。1日，马检方以谋杀罪起诉两名女嫌疑人，但警方从未透露李钟哲在袭击案中扮演的角色。

根据马来西亚法律，嫌疑人在押候审14天后，检方必须决定是否对其进行起诉，而李钟哲羁押时间到3日期满。阿班迪表示，释放嫌疑人的原因是证据不足。

朝鲜前常驻联合国副代表、赴马来西亚政府代表团发言人李东日2日表示，代表团已与马来西亚有关内阁成员就朝鲜男子死亡事宜举行过会谈，朝方要求马方尽快归还死者遗体。当天，马来西亚副总理兼内政部长扎希德说，将从6日起取消朝鲜公民入境马来西亚的免签证待遇。据新华社